

打通用水“最后一公里”

通山城区二次供水改造工程施工正酣

本报讯 记者阮智惠、通讯员阮彦杰报道:“以前,家里水压不稳定的情况时有发生。小区供水管网、增压设备、蓄水箱等改造后,给我们解决了大问题。”近日,通山县银泉民生公租房小区顺利完成二次供水改造,用上了水压稳定、洁净清澈的自来水。

据悉,“二次供水”是采用加压设备对水进行二次储蓄、加压,解决高楼层、高地势居民用水低难题。通山城区供水管网呈放射状形态分布,随着城市发展和人口增长,管网末梢或地

势较高处,供水水压不足,高楼层、高地势居民面临用水困境,停水、水质波动、水费异常等现象频出,居民对二次供水改造的呼声日益高涨。

民有所呼,政有所应。2024年7月,通山县正式启动城区二次供水改造工程,工程计划总投资31876万元,力争用三年时间对城区120个小区11000余户居民现有供水设施进行全面改造,破解供水“最后一公里”难题。

走进时代家园小区,施工现场如火

如荼,工人师傅正忙着进行供水管网改造施工。

“二次供水怎么改?”“改造后,居民水费怎么缴?”为更好地推进二次供水改造项目,县住建局牵头开展进社区、进小区服务活动,现场向居民讲解施工方案等有关用水问题。

同时,县住建局始终把居民意愿放在首位,广泛征集居民对小区二次供水改造的意见和建议,商议改造方案。敲定改造方案后,由县自来水公司组织技术人员进行实地踏勘,并将

符合条件的小区纳入改造计划。截至目前,已有12个小区二次供水设施改造进场施工,其中4个小区已完工。

二次供水改造工程是一项关系居民生活品质的大事,也是惠及民生福祉的实事。县住建局相关负责人表示,将继续加快工程进度,科学制定施工计划,确保工程按时、高效完工。同时,加强施工质量安全监管,建立完善二次供水改造移交接管工作机制,让“安全水”“放心水”流入千家万户。

提升防汛抗旱能力 优化供水灌溉条件

咸安马桥拦河闸除险加固工程即将投用

本报讯 记者张欢、通讯员张慧英报道:5月19日,在咸安区马桥拦河闸除险加固工程现场,挖掘机的轰鸣声此起彼伏,工人们正有条不紊地操作机械,开展土地平整等收尾工作。这座承载着防洪、供水等重要使命的工程,即将在今年6月底全面建成并投入使用。

咸安区马桥拦河闸除险加固工程是淦河流域重点防洪工程,总投资3800余万元,与严洲村、马桥村千余户居民的生活及用水安全息息相关。工程历经近300天的紧张施工,在施工高

峰期,每天都有百余名建设者奋战在一线,全力以赴推进项目进程。

据悉,该项目秉持“除隐患、强功能、优生态”的理念进行整体升级改造。施工团队拆除了老旧水闸,新建了拦河闸段、消力池段、海漫段等核心水工建筑。值得一提的是,工程还创新增设了生态鱼道,为鱼群洄游、增殖提供了通道,助力维护水生生物多样性;同时,配备了先进的安全监测系统和智能化启闭闸门设备。待工程正式投运,将显著提升区域防汛抗旱能力。

采访当日,工程现场开展了首次

进一步提高农村供水保障水平。

“以前的老水闸早已丧失基本功能,如今新建的拦河闸,极大地改善了河道行洪条件,能有效守护下游群众的生命财产安全。而且新闸实现了信息化远程控制,工作人员通过智能化设备就能精准调度水量、调节水质。”该项目管理部技术负责人王永普介绍。此外,河道内设有联合水务温泉水厂的取水点,新拦河闸的建成,对城區供水也有着积极影响。

采访当日,工程现场开展了首次

关闸蓄水试验。截至下午17时,闸门上游水位已达3米,蓄水量接近总蓄水量的一半。

“新闸建好后,从上游取水,水质更优,取水流程也简化了不少,部分村组甚至无需再依靠泵站加压就能取水。”严洲村七组组长沈文刚欣喜地说。

严洲村党支部书记杨红光也表示:“新闸投入使用后,周边农田的灌溉周期将大幅缩短,灌溉效率显著提升,农作物产量更有保障,超千亩农田都将从中受益。”

产业兴农 科技强农

华中区树莓种植基地项目落户通城

本报讯 记者丁伟、通讯员徐立新、陈如曼报道:5月19日,华中区树莓种植基地项目启动暨战略合作签约仪式在通城县五里镇左港村举行。这是通城县“做优特色农业、做优产业集群”的又一成果,将为全县农业产业多元化发展注入强劲动力。

据悉,该项目由仲佃农业科技发展(上海)有限公司投资,湖北红果小酱农业发展有限公司负责华中地区业务运营,是通城县乃至咸宁市首个大规模树莓种植基地。

该项目占地面积500多亩,总投资5000万元,将以“产业兴农、AI科技强农”为使命、以“小浆果”为支点撬动“药食同源”全产业链开发,致力于打造集“生态种植、精深加工、农旅融合”于一体的特色农业示范产业基地。

“项目将分三期进行建设:一期用地30亩,主要种植黑树莓和培育树莓苗木;二期用地200亩,将扩大树莓种植面积和果类品种,同时围绕水果采摘、乡村旅游、村民增收等,探索农文旅融合发展之路;三期用地300亩,将延长产业链,建立农产品精深加工示范基地。”湖北红果小酱农业发展有限公司总经理毛瑾介绍。

据了解,树莓又称覆盆子,是一种营养丰富、口感独特的小浆果,具有极高的营养价值和市场价值。毛瑾介绍说,该基地一期栽种的树莓品种为专供出口而培育的特殊品种,首批鲜果将直接销往海外,如日本、韩国和部分欧美地区,用于制作和研发果浆以及化妆品。

“与此同时,基地还计划培育适合本地种植的外植体苗木黑莓品种,通过‘企业+合作社+农户’模式,为周边农户提供苗木输送和技术支持,带动农户一起种植,助力农户增收致富,促进乡村振兴。”毛瑾表示。

雷竹笋深加工



油菜田丰收忙



嘉鱼继东养殖场叉尾鮰繁殖基地

小鮰鱼游出致富路

挑,将一颗颗未受精的鱼卵筛选出来。

“未受精的鱼卵是白色的,与呈现红褐色的受精鱼卵差异显著,很容易就能分辨出来。”李继东说,筛选鱼卵是个精细活,不仅需要耐心,更要格外细心,确保不会伤到鱼卵。

斑点叉尾鮰,俗称黑鮰、红鮰,是一种经济价值高、市场需求大的淡水

鱼,肉质细嫩,深受市场青睐。

“孵化和养殖过程中,特别要注意控制含氧量和水质,流入池子中的水都是活水,往往经过了数道工序净化,而且还要加上增氧机械来增氧。”李继东介绍,每个篮子内装有约1.5斤至2斤的鱼卵,可以孵化约1.5万至2万尾鮰鱼苗,孵化成功率高达90%以上。

据了解,该合作社从4月20日开始孵化鮰鱼卵,从孵化到鱼苗售卖大概需要10天时间。

“基地去年共孵化有约1亿尾斑点叉尾鮰鱼苗,依托便利的交通,鱼苗可销往全国各地。”李继东向记者介绍时难掩内心喜悦,表示明年还将继续扩大养殖规模。

宣传计量法律法规 普及计量科学知识

我市开展“世界计量日”主题活动

本报讯 记者吴青朋、通讯员曹伟报道:今年的5月20日是第26个“世界计量日”,当天,我市在城区同惠国际广场开展“世界计量日”宣传活动,宣传计量法律法规、普及计量科学知识。

在“世界计量日”宣传活动现场,工作人员设立宣传咨询台,向过往市民宣传普及及计量法律法规和民用“三表”、电子计价秤等日常计量器具的使用常识,并使用检定合格的电子计价秤

对群众随身携带的手机免费进行称重,让手机变“砝码”。

咸宁联合供水有限公司、国网咸宁供电公司、昆仑燃气咸宁分公司、咸宁市消防中心4家公共服务单位代表,现场进行了诚信计量承诺和签名。

市市场监管局相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续开展计量器具专项检查、实验室开放日等系列活动,推动形成政府主导、企业主体、社会监督的计量共治格局。

嘉鱼县政务服务中心新设窗口

服务“一老一小”急难愁盼

本报讯 记者王麒、通讯员邓丹报道:近日,记者从嘉鱼县政务服务中心获悉,该中心于近期新设了“一老一小”服务窗口,窗口位于中心三楼的社会保障服务区,主要面向老年人和儿童群体,提供全方位、个性化、精准化服务,解决“一老一小”的急难愁盼问题。

记者注意到,该窗口前醒目地设置了宣传展板,上面详细标明了涉及“一老一小”的政务服务事项,同时该中心还配备有服务专员,耐心细致地引导群众办理业务。

据了解,嘉鱼县政务服务中

心针对“一老一小”推出了一系列特色服务。在“一老”方面,推出“政务服务小闹钟”服务,通过系统比对,提前筛选出老年人审即将逾期的老人,利用短信、电话等方式提前告知,并为行动不便的老年人提供上门帮办服务;在“一小”方面,推进“一人一档”建设,依托“医共体”平台,将儿童预防接种信息电子化,为儿童提供疫苗接种预约、接种计划精准推送、入学疫苗查验、接种记录查询等服务,实现儿童“亮码即可接种”。截至目前,该窗口已累计服务672人,办理各类业务1126次。

师生共上“一节课”

“家园互助·家校守望”公益活动走进校园

本报讯 记者赵娴报道:5月22日下午,“家园互助·家校守望”新时代家教家风进学校暨桂乡巾帼平安行公益行动走进咸宁青林学校,吸引600余名师生参与。

活动中,咸安区检察院第五检察部主任王伟以“青春期的犯罪”为题,结合近年来校园内外的真实案例,生动剖析了青少年易触犯的违法行为。深入浅出的讲解,让晦涩的法律条文变得简单易懂。

“一时冲动,可能会毁掉一个人的一生。”王伟提醒同学们,在

人际交往中既要重情义,更要守法律,要学会理性化解矛盾。

“家风是什么?”“你家的家规有哪些?”咸安区家庭教育研究会常务副会长陈莉莉则通过趣味问答、情景模拟等互动游戏,引导学生们思考家风家教的意义,并鼓励孩子们树立远大理想,努力成才。在互动环节,学生们踊跃举手,争先抢答,现场气氛热烈。

据悉,“家园互助·家校守望新时代家教家风进学校”暨桂乡巾帼平安行动将陆续走进咸安区25所中小学。

普及垃圾分类 引领环保风尚

我市生活垃圾分类知识竞赛开赛

本报讯 记者陈希子、通讯员冯阳报道:5月21日,记者从市环卫局获悉,当前,我市正在开展市生活垃圾分类知识竞赛,各街道(镇)积极响应,组织动员居民参与线上答题。

“活动感觉很有意思,我也想参加!”居民纷纷表示,参与答题不仅能学到垃圾分类小知识,还有机会领到精美礼品,大家积极性都非常高。

为进一步普及生活垃圾分类知识和相关法律法规,提高广

大群众垃圾分类意识,正值全国第三届城市生活垃圾分类宣传周,我市举办了此次“咸宁市生活垃圾分类知识竞赛”。关注并进入“咸宁指尖上的城管”微信公众号,点击“便民服务——垃圾分类知识大赛”即可参与。竞赛时间为5月21日至31日,答题时间截止后,将按照答题准确率和答题速度进行排名。最终排名前50的参与者可获得精美礼品一份,届时将通过该微信公众号公布中奖名单。

高考临近

鄂南高中学子收到“暖心能量包”

本报讯 记者王苒宇报道:5月20日上午,鄂南高中善学报告厅内气氛热烈,一场专为54名高三学生量身定制的“为‘心’赋能 助力高考”考前心理团体辅导活动在此举行。

此次活动通过团体讲座与心理拓展相结合的形式,为即将面临高考的学子送上了了一份贴心的“心理能量包”。

活动伊始,市未成年人心理健康辅导专家库成员刘众伟带来了精彩的团体讲座。随后的心理拓展环节将活动推向了高潮。在刘众伟的指导下,学生们分组参与了多个趣味十足的心

理拓展游戏,如“谁最响亮”“头上传球”“心语心愿”等。

活动结束后,许多学生表示受益匪浅。高三15班的刘凯说:“通过这次活动,我学会了如何正确对待压力,也感受到了同学们之间的支持和鼓励,现在我对高考更有信心了。”

此次心理团体辅导活动,是第三届咸宁市未成年人心理健康教育宣传月活动的重要组成部分。宣传月活动期间,我市将持续关注学生的心理需求,开展更多形式多样的心理健康教育活动,为学生的成长保驾护航。

(上接第一版)

默茨表示,中国是世界上最主要的国家之一。德中关系发展良好,合作深入、成果丰硕。当前国际形势下,作为世界两大主要经济体,德中合作尤其具有重要意义。德国新政府坚持一个中国政策,愿本着建设性和务实精神推动两国战略伙伴关系

取得更大发展。德方期待同中方密切各领域交流合作,坚持开放互利,促进公平贸易,维护世界和平,共同应对气候变化等全球性挑战。欧中关系健康稳定发展符合双方利益,德方愿为此发挥积极作用。

双方就乌克兰危机交换了意见。